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BETONSKE KONSTRUKCIJE

VJEZBA 6.

Zadatakl1.

Armiranobetonski stub, slobodno oslonjen na obje strane, visine h= 3.0 m, kvadratnog
poprecnog presjeka, centri¢no je pritisnut silom

N, = 1000 kN Np= 1200 kN
a) dimenzionisati stub ne uzimajuci u obzir vitkost (kratak stub);
b) zadrzavajuci dimenzije stuba iz tacke a) odrediti potrebnu armaturu za slucaj vitkosti
A=160.

Kvalitet usvojenog materijala: MB 30 RA 400/500
Nacrtati plan armature poprecnog presjeka stuba u razmjeri R 1:10.
RjeSenje:
a) Kratak stub (izvijanje se ne uzima u obzir)
a.l. Staticki sistem
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a.2. Staticki uticaji

Cio presjek je pritisnut, £,<0%o, pa su koeficijenti sigurnosti y,=1.9 1 y,=2.1.

N,=19-N,+2.1-N,=1.9-1000+2.1-1200 = 4420kN



a.3. Dimenzionisanje

Usvojeno . 1=0.6%  u=u-2 =060 _11.71%
£, 20.5
4, = ]:]u === 442(;1 7 =1930.1cm’
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b= \/AT) =43.9cm = usvojeno b =45cm

a.5. Kontrola vitkosti

h=1=3.0 m
i= b 13cm
NN
h 300 i . . . D
A=—="-=23.1<25 Ne vrsi se provjera stabilnosti na uticaje izvijanja

i
(¢lan 105 PBAB'87 knjiga 2)

a.6. Odredivanje armature

N, 1= 4420 —1=0.0647=6.47%

f-4, 20545
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ﬂ=ﬁ-£=6.47-&=0.33%
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mmﬂ=0.3-[1+@)=0.3- 1+% =0.619% > 0.33%
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A = @.45-45 =12.54cm? Usvaja se : 8R14 (12.32 cmz)
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b) Vitki stubovi (izvijanje se uzima u obzir)

b.1. Umjereno vitak stub (25< 4, <75)

A=601h=7.8 m
e=eopte +e¢+ez
e — ukupna ekcentri¢nost



eo — ekcentri¢nost usljed udstupanja od vertikale pri izvodenju
€l-C1Im—

¢,- ekcentri¢nost usljed uticaja teCenja
e, — ekcenticnost koju izaziva sila pritiska usled deformacija stuba, uticaji drugog reda

b.1.2. Metoda dopunske ekcentri¢nosti za 25< A, <75, vazi za A=60

€ eozi = @22.6 cm, treba da vazi 2 cm < <10 cm

300 300
e; M=0, pa je ;=0

e, Efekti teCenja mogu biti zanemareni ako je ispunjen jedan od sljedecih uslova

Ai<50 A=60 nije
e/d>2 e/d=0 nije {_ tecenje se ne moze
N, <0.2N41000>0.2x(1000+1200)=440 nije| zanemariti
_ o _N,
eq,(elg+eo)-[e —l], O(E_N—Z,
2
NEZM Ojlerova sila izvijanja
h,
4

3150- 2 72 1000

Ne=——42  =17462 kN; Ng=1000 kN; @, =———=0.057
780 17462

Za MB 30 E,=31500 MPa PBAB’87, ¢lan 52, tabela 8.
0=2.5 PBAB’87, ¢lan 59, tabela 11.

0.057 25
¢,=2.6-| %7 —1 =0.42 cm

e, Postupak dopunske ekcentri¢nosti za A; <75

& _ A2 104+4 >0 kadaje 0< <030
d 100 d d

& _A=2 . 0 kadaje 03< % <25

d 160 d

& A2 (35 4 \kadaje25< <35

d 160 d d

e1=0, pa je e;= /1"1;55 ~70.10-d = 6?;025 70.10 -45=4.98

€ =eg+e1+ew+e2=2.6+0+0.42+4.98= 8 cm



b.1.3. Staticki uticaji

N, = 4420kN
M, =e-N, =0.08-4420 = 353.6kNm

b.1.4. Dimenzionisanje

_M,-100 _353.6-100 A, =A4,a/d=0.1;RA

m, = =22 189 o
b-d*-f, 45.2.05 4,=i, =026
n, = N, ‘i420 =1.065
b-d-f, 45 -2.05
A,=4, :ﬁ.b-d-i = 0.26-45-45-24—(())5 =26.98cm’, paje A,=53.98 cm’
o-v
Usvaja se: 4R028+4R(32 (56.8 cm?)
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